

提档升级赋新能 不负“企”望办实事

宁波公安深化“11087” 为企业服务品牌建设



为群众提供咨询服务。通讯员供图

“我在外地，本来没抱什么希望，没想到一通电话，很快就拿到了工资。”日前，王先生在电话里对前湾新区警企社联动服务中心工作人员连声道谢。

曾在前湾新区务工的王先生口头告知工长离职后，便离开新区前往外地务工，导致企业无法通过正常程序支付属于王先生的2000元工资。王先生在朋友的建议下通过电话向新区警企社联动服务中心求助。在工作人员的协调下，没过几天，企业便为王先生成功办理离职手续，并将工资打到了王先生的账户上。

前湾警企社联动服务中心是前湾公安开创的具有前湾特色的警企社服务新模式，也是宁波公安深化“11087”为企业服务品牌建设的一重要体现。

为更好地护航企业发展，宁波公安成立宁波警企服务中心仅三年，发生了从“0”到“1”再到“N”的裂变，目前全市已建成市级警企服务中心1家、县级警企服务中心12家、警企服务站104个、驻企联络点797个，已和5900多家企业建立警企联席警官制，配设警务专员576名。

今年，宁波公安再次提档升级打造“清而有为、亲而有度”的良性警商新生态，出台服务2022年经济社会发展助力稳住经济大盘重点措施、服务保障企业健康发展“十项举措”、服务外贸企业“出海抢单”举措，主动走访各类企业3000余家、帮助解决困难问题800多个，进一步优化宁波市创新环境和企业营商环境，警企同心走好“两个先行”新征程。

1 因地制宜，精准服务 警企服务品牌“百花齐放”

企业的最大需求是发展，发展的前提是安全有序的环境。宁波公安聚焦警企服务工作，充分运用“大数据”“数字化”“互联网+”思维，盘活宁波11087品牌，在做强“打击护企”，做优“防范保企”，做细“执法安企”等方面，打通警企服务“最后一公里”，开展“点对点”“点穴式”精准服务，及时研究解决困难问题，护航

企业。

除了前湾“警企社联动中心”，扎根宁波各地的警企服务中心都开创了极具特色的对企协同服务新模式，如海曙11087(110帮企)老徐工作室、余姚的派驻商会联络站、江北的“项目警官”团队、北仑派出所的“警企共建平安工作室”、鄞州“三名警官”联络机制、宁波的“亲清家园”工作室、象山

“心心象荣”护企联盟等一大批特色品牌，形成了宁波公安服务企业高质量发展的“大合唱”。

三年来，全市公安机关共累计常态化实地走访企业10500余家，帮助企业解决困难3605起，化解涉企矛盾1510起，破获涉企案件533起，抓获犯罪嫌疑人954名，已帮助企业挽回经济损失4.83亿元。

2 事前体检，事后诊疗 主动为企业防案止损

近年来，企业诉求多元，单靠经侦部门一家服务难以适应需求，为此宁波公安整合治安、交警、出入境等部门资源，邀请律所、商会、81890平台等力量参与，实行集约化、一站式服务，并不断加强对涉企案件源头预防、内部防范的针对性研究，组织“向企业送教上门”剖析警示警活动，以案为鉴推动内控机制建立、内防漏洞补齐。

为增强企业合规风险防控能力，推动民营企业内部结构优化、刑事合规，象山县成立了全市首个“心心象荣”护企联盟，组建“人才库”，承担上门体检问诊、法制政策宣讲、漏洞策略供给、企业管理培训、合规意见出具等涉企供给业务，为企业服务奠定组织

保障根基。

2022年10月27日，象山护企党建联盟合规体检队来到城东工业园区的某科技公司，对前期专家团上门体检情况进行复查，3处问题隐患均已整改。企业负责人刘经理表示：根据前期提供的合规意见书，企业逐项对照进行了整改，规避了很多生产经营风险，企业发展有了更强保障。此外，联盟成员还为企业带来了“商业秘密防护指南”，企业只需打开APP进行逐项选择，系统就会自动生成体检报告，并提出整改意见。

“打击是被动的，防范却是主动的，只有把牢防控关，才能杜绝诸多此类犯罪的发生，节约社会资源，推动辖区经济健康、平稳地发展，真正发挥警

企合作的巨大能量。”江北警企服务分中心负责人说。

今年5月，江北公安查处一大型购物超市被职务侵占案，经查，犯罪嫌疑人卢某利用自己超市副总的职务便利，欺骗并指挥其下属员工李某、郑某协助其违规在超市收银台进行空退会员卡操作，退出的钱以现金或购物卡的形式被卢某个人全部拿走，涉案金额达220余万元。在完成基本的破案和挽损以后，针对该超市暴露出来的自身管理漏洞，江北警企服务分中心对超市的日常管理进行了一次全方面的体检，将暴露出来的问题以及针对性的解决方案与超市管理方进行了深入的交流。

3 雷霆打击，利剑护航 持续优化营商环境

宁波公安扎实开展“蓝剑”、打击涉众型经济犯罪等专项行动，以“零容忍”的态度依法严肃查处扰乱企业生产经营秩序和侵害民营企业家人身财产安全的违法犯罪，持续保持对职务侵占、挪用资金等涉企违法犯罪的持续严打态势，全力追赃挽损、维护企业正当权益。

“海曙公安神速破案，高效追赃，最大限度地为企业挽回损失，有这样的公安队伍为企业保驾护航，我们继续做大做强企业的信心更足！”近日，海曙公安收到了一份来自辖区企业的感谢信。

今年6月，海曙高桥某企业到大队报案，称其员工李某某等人利用职

务之便伙同他人侵占公司巨额财产。接到报案后，海曙公安高度重视，随即开展调查，第一时间将几名涉案人员控制。经查，犯罪嫌疑人李某某等人利用公司采购原材料之机，偷天换日，并将偷得的原材料低价变卖，造成企业经济损失近2000万元。该案从开始至案发已历时16年，案件时间长，涉案资金流巨大。如何才能为企业追赃挽损？困难面前，海曙警方迎难而上，对该案实施全链条打击，终为被害企业追回损失1800余万元。

进入新时代，企业和群众对公安工作有了更高的期望和要求。2022年4月，宁波公安会同市农业农村局、市场监管局相关部门，共同成立了全

国首个“宁波市农业知识产权保护工作站”，以聚焦刑事保护有粮食“芯片”之称的种子知识产权为牵引，为切实加快宁波市农业科技创新步伐，推进宁波市种业健康发展及人民群众粮食安全保驾护航。

2022年6月，宁波、象山两级公安机关查获一起宁波奔野重工股份有限公司被侵权案，共抓获违法犯罪嫌疑人23名，捣毁涉案窝点12处，查获涉嫌假冒“奔野”拖拉机60辆，涉案总金额2500余万元，摧毁了一条横跨浙江、山东、黑龙江等地的制售假冒拖拉机黑色产业链，有效净化了宁波重点企业营商环境。

记者 邹鑫 通讯员 徐超 陈丹丹